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Prot.n.  106495/2016 San Marino, 3 ottobre 2016/1716 d.F.R 

 
 

Ill.mi Consiglieri 
Tonnini Elena 
Zeppa Gian Matteo  

 
e p.c.   Preg.ma  

Segreteria Istituzionale 
 

LORO SEDI 
 

 
Relativamente all’Interpellanza con risposta orale e scritta presentata dal Consigliere Tonnini 
Elena a cui si è associato il Consigliere Gian Matteo Zeppa per risposta scritta, nr. ID 17150141 
del 29.08.2016 in merito alla chiusura di negozi all’interno del Centro Commerciale Azzurro, si 
espone quanto segue: 
 

1. Chi siano gli attuali membri del CdA della Sam Invest (la società che gestisce 
l’Azzurro) 

 
 
 
 
 
 
 
 

2. i quanti e quali società sia attualmente o sia stato amministratore Renato Celli 
e chi ne siano i membri del Consiglio di Amministrazione 
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Consiglio di Amministrazione della BLU PRODUZIONE S.r.l. Celli Renato 
    Bonadie Domenica 
    Buda Marika 

 
 

3. di quanti e quali società sia attualmente o sia stata amministratrice Marika 
Buda e chi ne siano i membri del Consiglio di Amministrazione. In caso la stessa 
non risulti amministratrice, quale tipo di ruolo o collaborazione abbia o abbia 
avuto presso le attività sopracitate 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Consiglio di Amministrazione della BLU PRODUZIONE S.r.l. Celli Renato 
    Bonadie Domenica 
    Buda Marika 
 
La Sig.ra Buda Maria ha ricoperto il ruolo di commessa nella GNC S.r.l.  
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4. si chiede copia dei business plan di cui alle delibere in premessa, nonché 

eventuali business plan di altre attività riconducibili a Renato Celli e/o Marika 
Buda 

 
Allegati A e B 
 

5. quanti negozi abbiamo sede presso il Centro Commerciale Azzurro. Quanti siano 
già chiusi e quanti siano ancora in chiusura 

 
GNC srl   Licenza SOSPESA dall’8 agosto 2016 
REMA srl  Licenza SOSPESA dal 16 settembre 2016 
AMBRA srl  Licenza ATTIVA al 16 settembre 2016 
BLU PRODUZIONE srl Licenza ATTIVA al 16 settembre 2016 
 

6. se risulti vero che i titolari della attività chiuse o in chiusura a San Marino 
abbiano recentemente aperto o abbiano intenzione di aprire a breve nuove 
attività in Italia e quali 

 
L’unico riscontro che abbiamo in merito è l’aperura della FOODLOVERS SOCIETA' A 
RESPONSABILITA' LIMITATA SEMPLIFICATA con sede legale a RIMINI (RN) VIALE VENTITRE 

SETTEMBRE 1845 109  
 

7. Avere uno storico (degli ultimi 2 anni) del numero dei dipendenti e relativo 
inquadramento lavorativo per ognuna di queste attività 

 
Allegato C 
 

8. Sapere se tali attività abbiano ricevuto incentivi o sgravi occupazionali. In caso 
di risposta affermativa, in base a quali riferimenti normativi, sapendo se ne 
siano stati rispettati gli eventuali impegni. 

 
Le sottocitate imprese hanno avviato lavoratori con incentivi o sgravi occupazionali ai sensi delle 
normative indicate 
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9. Se corrisponde al vero che sia stato elaborato in favore di queste attività, con 
la collaborazione dell’Ufficio del Lavoro, un “patto di interscambiabilità” per lo 
spostamento dei dipendenti da un’attività all’altra senza tenere conto del 
contratto di assunzione.  

 
La Commissione per il Lavoro nella seduta del 16 novembre 2015 ha emanato la Delibera n. 25 
integrata dalla Delibera n. 31 del 10/03/2016 con le quali si accoglie la richiesta presentata dal 
gruppo di imprese per l’autorizzazione a procedere all’interscambiabilità del personale assunto 
presso i diversi negozi del gruppo. 
 

10. Conoscere per ognuna di tali attività se abbiano ricevuto incentivi, 
defiscalizzazioni, sgravi o sussidi statali. In caso affermativo, di quali tipo ed 
entità 

 
Non sono stati concessi altri incentivi se non quelli indicati al precedente punto 8) 
 

11. Sapere se tali attività abbiano depositato una fidejussione a tutela dello Stato 
da eventuali debiti 

 
Non risulta depositata una fidejussione ma vi è un immobile di proprietà e immobile in leasing 
che come si può vedere al successivo punto 12) sono oggetto di garanzia e iscrizione di ipoteca 
dal parte dell’Esattoria della Banca Centrale della Repubblica di San Marino. 
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12. Conoscere per ognuna di tali attività se esistano debiti e a quanto ammontino 
(divisi tra debiti verso i dipendenti e verso lo Stato in termini di contributi, 
bollette non pagate, monofase o altro) 

 
 
Pagamenti bollette non evasi al 19 settembre 2016 
GNC S.r.l.  1.937,24 
AMBRA S.r.l.  3.234,66 
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13.  Se siano stati previsti dei piani di rientro dei debiti (verso i dipendenti e/o 
verso lo stato) e le relative tempistiche. Se tali piani di rientro siano compatibili 
con l’espressa volontà di chiusura dell’attività  

 
Non siamo a conoscenza di piani di rientro dei debiti fatto salvo quanto previsto al precedente 
punto 12) 
 

14.  Quali garanzie vi siano per il ripianamento dei debiti qualora le attività debitrici 
se ne vadano da San Marino prima dei termini stabiliti nei piani di rientro 

 
Si veda risposta al punto 11) 
 

15.  Se le tempistiche annunciate di chiusura degli ultimi negozi al 31 agosto siano 
compatibili con i piani rientro stipulati rispetto alla certezza di rientrare di tutti 
i debiti 

 
I piani di rientro ove vi siano sono comunque compatibili con anche società i stato di liquidazione, 
quindi in linea teorica non vi sono ostacoli. 
 

16. Se risulti vero che da diverso tempo sia stata data disposizione alle attività di 
non accettare metodo di pagamento diverso dal contante, rifiutando bancomat 
e carte di credito. In caso affermativo quale sia il motivo di tale disposizione 

 
Ciò risulta da una lettera scritta da alcuni dipendenti delle società di cui alla presente 
interpellanza all’Ufficio Contributi dell’ISS del 26 agosto 2016. Non è dato di conoscere la 
motivazione ma solo di fare supposizioni in merito.  
 
 

17. Se siano ancora presenti macchinari, attrezzature o beni all’interno delle sedi 
dei negozi. Se risulta vero che la sera, ad attività chiuse, vengano smontate le 
mobilie. Se la società che gestisce l’Azzurro ne sia a conoscenza e se abbia 
segnalato tali comportamenti 

 
Non risultano segnalazioni da parte della società che gestisce l’Azzurro e ove i negozi siano chiusi 
non è possibile accedervi per sapere cosa vi sia al loro interno fatto salvo per azioni esecutive 
da parte dell’Esattoria di Banca Centrale. 
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18. Se qualche ufficio o istituzione si sia attivato per verificare le situazioni di 
queste attività dell’Azzurro e cosa abbia rilevato 

 
La sezione Ispettorato dell’Ufficio del Lavoro ha effettuato, per quanto di competenza, i controlli 
presso le ditte nelle date di seguito indicate: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. Quale sia il rapporto tra l’attività “Piada & Champagne della società AMBRA di 
Renato Celli, vincitrice del bando di manifestazione di interesse per la gestione 
del chiosco di San Marino all’Expo Milano 2015, e l’attività “La Piada e le Bolle” 
con sede in Italia. Quando abbia chiuso l’attività sammarinese e quando abbia 
aperto l’attività italiana e per quale motivo quest’ultima pubblicizzati sul 
proprio sito facebook lo stand sammarinese presso l’Expo. 
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Da un punto di vista formale non vi è legame tra il sig. Celli e la società italiana che non ha 
comunque il nome sopraindicato ma bensì di FOODLOVERS SOCIETA' A RESPONSABILITA' 
LIMITATA SEMPLIFICATA di proprietà della sig. Buda Marika che ne è anche amministratore unico. 
Non avendo un provvedimento di licenza a se stante, non è dato di sapere quando la società AMBRA 
abbia cessato di svolgere l’attività strettamente legata a “Piada & Champagne”. 
 

20. Quale sia la procedura ufficiale di segnalazione in caso di rischio di fuga di 
un’azienda, a chi vada indirizzata, i tempi e le modalità di intervento. 

 
Non vi è una procedura codificata. 
 
 
Si allega anche la lettera della scrivente Segreteria di Stato con cui si è già richiesta la 
revoca della residenza per BUDA MARIKA e RENATO CELLI alla competente 
Commissione Consiliare Permanete Affari Esteri prot. 93831 del 2 settembre 2016. 
 
 Distinti saluti 
 

 
Per la Segretaria di Stato 

 
 
 
 
 

 
  



Prot. n. 93831 /2016/PG 

, 

SEGRETERIA DI STATO 
INDUSTRIA ARTIGIANATO 

E COMMERCIO 

San Marino, 2 settembre 2016/1715 d.F.R 

Preg.mo 

Pasquale Valentini 

Segretario di Stato Affari Esteri 

Preg.mo 

Marino Riccardi 
Presidente Commissione Consiliare 

Permanente Affari Esteri 

Preg.ma 

Sabrina Sarti 
Dirigente Ufficio Stato Civile 

Loro Sedi 

A seguito di verifiche sui Sig. Celli Renato e Sig.ra Buda Marika, che hanno ottenuto la residenza con 
delibera del Congresso di Stato 04/10/2011 n.12 e con delibera della Commissione Consiliare Affari Esteri 
21/10/2011 n.11, che hanno sottoscritto la dichiarazione unilaterale del 22/112011 e registrata il 
24/11/2011 al VoI. 2011 n.12665 con l'Avvocatura di Stato, si è acquisito che i soggetti sopracitati hanno 
presentato alla Segreteria di Stato al Lavoro e alla Segreteria di Stato Industria, Artigianato e 
Commercio; richiesta di riduzione di personale sia per la società GNC srl CDE SM07137 che per la società 
REMA srl CDE SM23173 a causa della chiusura di tutte le attività previa messa in liquidazione delle 
stesse. 
Il Sig. Celli Renato e la Sig.ra Buda Marika, attraverso la loro istanza presentata in data 02.05.2011 al 
Dipartimento Affari Esteri al fine di ottenere la concessione della residenza anagrafica nella Repubblica di 
San Marino, hanno preso l'impegno di incrementare il numero dei dipendenti assunti presso le due società 
sopraindicate fino a raggiungere un totale complessivo dì 13 unità e di acquistare i due locali sedi delle 
loro attività Intimissimi e Calzedonia. In un secondo momento avrebbero acquistato anche gli immobili 
sede delle altre loro attività, Pixel e Motivi, tutte attività riconducibili alle società sopracitate. 
La società GNC s.r.l. CDE 7137 è sospesa dal 08.08.2016, in liquidazione volontaria. 
Le società Gnc s.r.l., REMA S.r.l. e AMBRA s.r.l. hanno siglato accordi di mobilità come prevede la Legge 
31 marzo 2010 n. 73 con cui si concorda l'ammissione allo stato di mobilità dell'intero personale. 
Sono quindi a chiedere l'immediata revoca della residenza in quanto sarebbe evidente e sproporzionato il 
livello di non rispetto degli accordi con San Marino sottoscritti dal Sig. Celli Renato e Buda Marika. 
Distinti saluti, 

AlI.: accordi di mobilità 
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